

山东全面推广居住证电子证照应用

淄博率先推行“电子身份证”应用政务服务领域

淄博7月11日讯 为深入贯彻落实国务院和省政府关于加快电子证照应用、优化营商环境的决策部署,深入推进“无证明之省”建设,近日,山东省公安厅、省大数据局联合印发通知,明确在全省范围内开展居住证电子证照推广应用工作,最大程度为来鲁流动人口提供便捷服务。而在此前,淄博在全省率先推行“电子身份证”应用政务服务领域,成为山东首个住宿登记“电子化”的城市。

山东省居住证电子证照基于省流动人口信息数据库按照国家标准统一生成、统一管理、统一对外服务,与实体《山东省居住证》具有同等法律效力。居住在山东境内符合申领居住证条件的流动人口可通过“爱山东”移动政务服

务平台或“山东公安”“山东微警务”微信公众号申领获取居住证电子证照,“亮证”应用。社会机构和居民同样可通过“爱山东”移动政务服务平台或“山东公安”“山东微警务”微信公众号对居住证电子证照真伪进行核验。

与实体居住证相比,居住证电子证照具有三个显著特点。一是办证不跑腿。群众通过“爱山东”移动政务服务平台或“山东公安”“山东微警务”微信公众号在线自助申领,公安机关网上核发,一次都不用跑,实现零跑腿。二是“亮证”更方便。群众可以使用智能手机,随时随地登录“爱山东”APP、“爱山东”移动政务服务平台或“山东公安”“山东微警务”微信公众号动态查看、实时出示本人的居住证电子证照,方便办

理各类事项。三是应用更智能。实现电子证照数据统一归集、共享应用,可广泛应用于政务服务扫码、行政执法现场核验、社会化服务“亮证”等多个场景。此外,对于老年人、未成年人等群体,仍可在居住地公安机关当场申请领取《山东省居住证》实体证件。

“爱山东”的电子身份证,借鉴的正是淄博经验。2020年5月14日,淄博市公安局召开淄博微警务平台暨微信110上线新闻发布会。依托“淄博微警务”微信公众号“电子证件”模块,淄博户籍居民注册并通过实名认证后,立即生成与实体身份证唯一对应的“电子身份证”。

淄博市公安局按照淄博市委、市政府实施“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境改革

攻坚部署要求,瞄准居民身份证这一使用频次最高的证件,以信息化建设为切入点,创新推进“电子身份证”应用体系改革,着力打通认证难点、突破办事堵点,全面整合“亮证”、替代复印件、自助识别等功能,实现了居民身份证电子信息“全场景应用”的全省第一、全国领先。

2020年5月15日,淄博在全省率先推行“电子身份证”应用政务服务领域,首批将市场准入、商事登记、人社、医保、不动产、税务、公积金等10个政务服务领域的4067项事项纳入“电子身份证”应用试点。其中市级事项229项,区(县)级事项3687项。

2021年1月,淄博警方打通数据壁垒,整合系统融合,创新推出了“电子身份证入住旅馆”功

能,淄博成为山东首个住宿登记“电子化”的城市。旅客入住淄博市旅馆、酒店、民宿,用手机关注“淄博微警务”微信公众号,通过实名注册、真人核身后,凭借“电子身份证”便能办理入住。淄博还对全市1320家旅馆、120家民宿业主进行培训,旅客再也不用担心没带身份证被拒之门外。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看电子证照使用手册

走街串巷

晓会社区行



志愿者爱心善行点亮公益之路 3年安装3000余块 爱心坐垫暖人暖心



王伟组织发动身边好友自费为公交站点安装爱心坐垫,让老人在寒冷冬日感受到了温暖。 资料照片

眼下,正值2022年秋季征兵工作全面展开。7月11日上午,淄博市张店区科苑街道人武部副部长王伟正忙着整理征兵报名情况表。2017年,从军14年的他从部队转业到基层工作。在工作中,他始终保持军人本色;在生活中,他更是热衷公益事业,用实际行动践行志愿服务精神。

从2018年开始,每年冬天,他都组织发动身边好友自费为公交站点安装爱心坐垫,将蓝色瑜伽垫裁成一块块合适的尺寸,用扎带固定,从此,爱心坐垫的“中国蓝、淄博蓝、和谐蓝”被赋予了爱的真意,成为城市的一道亮丽风景。

7月11日,王伟告诉记者:“我们连续3年为全市累计1100个公交站点安装了3000余块爱心坐垫,受到了社会和乘客的一致好评。这些小小的爱心活动,能够引领更多的人走进志愿队伍,为创建文明

城市尽一份力,这就是公益活动力量所在。”

多年来,王伟发起爱心助学活动、开展帮扶救助活动,向身边的好友发出了“关爱环卫老人,争做文明市民”的倡议及献爱心活动,为环卫工人购置棉帽、围脖、手套,送去温暖。他用爱心善行点亮公益之路,荣获“2018年度淄博好人”“2019年度张店区道德模范暨最美人物”“2022年张店区最美志愿者”称号。

“走在爱心公益之路上,我们收获了很多温暖与感动,也让我真切地感受到,不一定有多大的能力、物力、财力,但要有一颗善良、真诚,能够感受他人疾苦的心,真心地希望有更多的人加入到爱心公益、志愿服务队伍中来,奉献一份爱心,贡献一份力量。”王伟说。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 陈晓艳 贾子琪

张店财政: 科学设置指标评价体系 把好绩效评价风向标

淄博7月11日讯 按照《张店区区级部门委托第三方机构参与预算绩效管理工作暂行办法》要求,张店区财政局组织预算绩效管理科、业务管理科室以及有关专家共同对第三方机构提报的2021年度财政重点绩效评价实施方案进行集中评审。

评审从实施方案的完整性、工作方式方法与对象实际情况匹配程度、专家业务领域相关性、工作职责分工是否明确、指标体系设置情况等五大方面进行综合评审,其中指标体系设置情况是此次评审的重点。

指标评价体系是绩效评价的核心,是绩效评价的标尺,科学合理的指标评价体系才能得出全面客观评价结论。指标体系设置情况主要从绩效指标及权重设置科学性、指标设计与项目匹配性、指标设置是否遵循问题导向并细化核心指标、指标解释是否清晰明确及指标评分标准是否科学合理、依据充分等五大方面进行考评。

通过方案集中评审,主要发现六方面问题:个别指标设置细化程度不足,缺少明确的评分标准;效益指标评价标准单一,仅靠社会调查结果反馈,未综合客观情况设定;满意度指标未列明满意度计算公式;个别指标设置与项目实施的关联性不大,指标设置无意义;项目预算测算表述笼统,未作详细说明;项目评价范围表述笼统,未充分体现对项目决策、过程、产出三部分的评价重点。

为此,张店区财政局预算绩效管理科将评审的问题反馈给第三方并指导其调整评价实施方案,保证评价指标体系的科学性、合理性。

下一步,张店区财政局将全程参与并指导第三方机构开展评价,不当“甩手掌柜”,避免“花钱买好”,进一步引导和规范第三方机构参与预算绩效管理,保证绩效评价报告质量,提高第三方服务质量和水平,切实推动预算绩效管理提质增效。

通讯员 杨春

为助推高品质民生“拓思路”“取真经” 淄博人社考察团赴江浙学习考察

淄博7月11日讯 “要找准就业人才工作切入点,打开新思路。”“要为打造青年人才集聚之城持续助力赋能。”实现思想“破冰”,为人社业务提升注入强劲发展动力。7月6日至8日,淄博市人社局党组书记、局长孙宏业带领市局和3个区县局从事就业人才工作的有关负责人、3家人力资源机构负责人先后赴宁波、嘉兴、常州等地学习考察,为人社部门助推高品质民生“拓思路”“取真经”。

第一站,宁波。考察团首先来到浙江创新中心,参观中国宁波人力资源服务产业园核心园

孵化区,该园区具有集聚产业、孵化企业、培育市场、打造高地、服务人才五大功能,成立10年来,以集聚的思维和先发的优势,成为宁波乃至全省的一张现代服务行业“金名片”。

随后,考察团一行来到宁波市鄞州区大学生创业园“7号梦工场”,该园区根据创业过程的多个阶段、不同需求,打造“创客—创业苗圃—大学生创业—孵化器—加速器—产业园”的全方位创业服务生态链,构建“园区+基层+高校+企业”的全域孵化链,建立“培训辅导+政策优化+金融扶持+业务辅

导”的服务链,形成“前端培育、中端孵化、后端加速”的“梯级”孵化模式,实现从单一孵化平台向多元化创业生态体系的升级,使创业的种子“抽枝散叶、开花结果”。

第二站,嘉兴。考察团一行走进“智立方”人才服务综合体、浙江清华长三角研究院、浙江长三角人才大厦和浙江长三角高层次人才创新园,考察团一行学习考察人才生态迭代升级、校(院)地合作深入交融相关工作,探寻人才服务生态建设的具体路径。

第三站,常州。引才聚才,

需要拿出极具竞争力的倾斜政策。7月8日,考察团赴拾壹梧桐人才公寓等进行调研。

短短3天的时间,考察团一行带着问题学、带着使命学、带着责任心学,大家一边学习、一边思考、一边总结,切实做到学有所思、学有所悟、学有所得。下一步,淄博人社部门将结合学到的先进理念和工作方法,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风走在前、开新局,为打造高品质民生贡献人社力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 崔向军